

春节假期全国铁路累计发送旅客9946万人次

新华社北京2月18日电（记者 樊曦）记者18日从中国国家铁路集团有限公司获悉，2月17日正月初八，春节假期最后一天，全国铁路发送旅客1606.7万人次，连续4天刷新春运单日旅客发送量历史新高。春节假期（2月10日至17日），全国铁路累计发送旅客9946万

人次。据国铁集团客运部负责人介绍，春节假期结束后，学生、务工等客流明显增多，铁路客流继续保持高位运行。2月18日正月初九，全国铁路预计发送旅客1510万人次，安排加开旅客列车1709列。

各地铁路部门加大运力投放，强化出行安全保障，助力旅客平安有序温馨出行。中国铁路上海局集团公司在京沪、广深、徐蚌、合阜等方向增开旅客列车443列，对178列动车组列车重联运行；中国铁路成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切协作，对管内贵阳

站、贵阳北站等车站及沪昆高铁、贵广高铁等铁路沿线供电线路开展保供电巡查，确保出行用电安全无忧；中国铁路武汉局集团公司汉口、武汉、十堰、宜昌东等客流较大车站成立132个站台乘降组织小分队，做好车门、电梯等部位安全防护和旅客引导。

春节假期全国道路交通总体平稳有序

新华社北京2月17日电（记者 冯家顺）记者17日从公安部交通管理局获悉，春节假期，全国公安交管部门紧紧围绕保安全、保畅通这一中心任务，全警动员、全力以赴守护群众平安出行，为欢度安定祥和的新春佳节营造良好道路交通环境。截至17日19时，全国道路交通安全形势总体平稳有序，未接报重特大道路交通事故。

为确保春节假期道路交通安全，广大交警辅警坚守岗位，紧盯交通流量集中、隐患风险突出的重点路段，狠抓源头排查、重点整治、路面严管三个关键，严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”等严重交通违法行为。长假期间，全国日均出动警力18.1万人次、警车6.2万辆次，启动交警执法站4000余个，设置临时执勤点2万余个。

春节假期时间长，群众驾车乘车出行集中，公路交通流量持续高位运行，从公安部交管局监测的73条高速公路700个重要节点流量看，与去年春节同期相比上升约20%。各地公安交管部门提前研判易堵路段，逐一制定组织疏导方案，强化部门区域警务协作，加强重点时段、重点路段、重要节点巡逻管控和指挥疏导，全力做好疏堵保畅工作。

预计至元宵节，各地自驾返程车流客流仍将持续保持高位，加之受寒潮天气影响，全国大部分地区将迎来新一轮降雨降雪降温，对春运返程交通造成不利影响。公安部交管局提醒广大驾驶人，自驾出行，要密切关注天气变化和道路通行情况，合理规划安排行程；要守法驾驶，切勿超速行驶、超员载客、疲劳驾驶，严禁酒驾醉驾；要文明礼让，路口注意观察、减速通过，遇有车辆缓行、交通拥堵等情况，依次排队有序通行，不占道抢行、不占用应急车道。

春节假期全社会跨区域人员流动量累计达22.93亿人次

新华社北京2月18日电（记者 叶昊鸣）记者18日从2024年综合运输春运工作专班获悉，2月10日至17日（农历正月初一至初八，春节假期），全社会跨区域人员流动量累计达22.93亿人次。

具体来看，铁路客运量9946万人次；公路人员流动量216655万人次，其中高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量198029万人次，公路营业性客运量18626万人次；水路客运量941万人次；民航客运量1799万人次。

18日，2024年综合运输春运工作专班也发布了17日（春运第23天，农历正月初八）的出行数据，全社会跨区域人员流动量约30828万人次，比2023年同期增长52.4%。其中，铁路客运量1606.7万人次，比2023年同期增长37.6%；公路人员流动量28872万人次，比2023年同期增长53.5%；水路客运量119.1万人次，比2023年同期增长46.1%；民航客运量230.7万人次，比2023年同期增长38.9%。

据气象部门预测，2月17日至22日，受新一轮寒潮天气影响，我国中东部地区将有剧烈降温和大范围雨雪天气。针对本轮寒潮天气防范应对工作，交通运输部对新疆、山西、山东、河南、湖北、湖南、贵州、陕西8个预计受寒潮大风影响较重的省份逐一进行调度部署，要求全力做好寒潮天气防范应对、春运服务保障、安全生产、保通保畅等工作，切实做好恶劣天气预报预警和防范应对工作，切实加强重大风险防范和安全监管，确保人民群众平安便捷温馨出行，确保重点物资运输高效顺畅。



2月17日，当日是正月初八，春节假期的最后一天，也是整个假期出行返程的高峰。南来北往，东行西进，人们收拾好行李，离开家乡，踏上返岗的路途。

▲2月17日，旅客在天津西站候车。

新华社记者 李然 摄

▶2月17日，旅客在杭州东站自动售票处取票。

新华社记者 江汉 摄



春节假期1351.7万人次出入境

新华社北京2月18日电（记者 任沁沁）记者18日从国家移民管理局获悉，2024年春节假期全国边检机关共保障1351.7万人次中外人员出入境，日均169万人次，较2023年春节同期增长2.8倍，恢复至2019年春节同期的近九成。其中，单日最高客流量出现在2月12日（正月初三），达185.7万人次；查验跨境交通工具45.9万架（艘、列、辆）次，较2023年春节同期增长1.6倍。

全国海陆空港口岸通关平稳有序，其中粤港澳陆路口岸通关流量较大，占全国出入境总量的73.1%，珠海拱北、深圳罗湖、深圳福田等口岸春节假期日均客流量分别达26万、18.7

万、15.8万人次，珠海港珠澳大桥、横琴等口岸出入境客流、车流单日通关峰值均创下口岸开通以来最高纪录；枢纽机场口岸出入境流量增长迅速，上海浦东、广州白云、北京首都机场日均客流量分别达8.8万、3.7万、3.4万人次，较2023年春节假期分别增长4.9倍、6.2倍、7.5倍。

按照国家移民管理局统一部署，全国边检机关全警动员、主动作为，提前预测公布各口岸通关流量高峰时段，提示引导出入境旅客合理安排行程，为人民群众跨境出行提供参考；科学组织勤务，配足执勤警力，密切部门协作联动，及时疏导客流高峰，有力保障春节假期中外人员出入境通关安全有序顺畅。

国内 资讯

超4亿人次出游

春节文旅市场繁荣有序

新华社北京2月18日电（记者 徐壮）2024年春节假期，文化和旅游市场安全繁荣有序，市场活力和消费潜力持续迸发。据文化和旅游部统计，全国举办“村晚”、戏曲进乡村、新年画活动、图书馆里过大年等群众文化活动约15万场，线上线下药6.69亿人次参与。全国国内旅游出游4.74亿人次，同比增长34.3%，按可比口径较2019年同期增长19.0%；国内游客出游总花费6326.87亿元，同比增长47.3%，按可比口径较2019年同期增长7.7%。

春节假期，全国营业性演出场次1.63万场，同比增长52.10%；票房收入7.78亿元，同比增长80.09%；观演人数657.65万人次，同比增长77.71%。受政策、供给、推介等多种利好因素影响，城乡居民出游意愿高涨，出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。

春节期间，文化和旅游部组织开展“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动，各类文艺演出和公共文化服务广泛开展，为人民群众送上丰富多彩的新春礼包。

旅游方面，“南北互换、东西互跨”特征显著。广东、四川、广西、湖南、贵州等南方目的地热度高；黑龙江、吉林、新疆、辽宁、内蒙古等地丰富冰雪旅游消费新方式，受到游客青睐。

在互免签证、通关便利和航线恢复等利好政策推动下，出境旅游加速恢复发展。春节假期出境旅游约683万人次，其中出境游约360万人次，入境游约323万人次。

国家级夜间文化和旅游消费集聚区人气旺、消费热。春节期间，已纳入监测范围的集聚区累计夜间客流量9851.21万人次，同比增长58.31%。

我国2024年非常规水利用量预计将超过180亿立方米

新华社北京2月18日电 水利部近日发布2024年水利系统节约用水工作要点，力争非常规水年利用量超过180亿立方米，地级及以上缺水城市再生水利用率达到24%以上。

水利部全国节约用水办公室相关负责人表示，2024年开展非常规水利用提升行动。强化非常规水配置管理和利用，积极协调有关部门联合开展重点城市再生水利用行动。

再生水等非常规水源是常规水资源的重要补充。开发利用再生水等非常规水源，可增加水源供给、减少污水排放、提高用水效率，对缓解我国水资源供需矛盾有重要作用。

根据2024年水利系统节约用水工作要点，严格总量强度双控管理，全面实施国家节水行动。2024年预期目标是：全国万元国内生产总值用水量、万元工业增加值用水量比2020年下降13%，农田灌溉水有效利用系数进一步提升。

春节期间我国日均

网络支付交易1.25万亿元

新华社北京2月18日电（记者 吴雨）记者18日从中国人民银行获悉，2024年春节从除夕到大年初八，网联清算公司和中国银联日均处理网络支付交易26.3亿笔，金额1.25万亿元，较去年春节期间，日均分别增长18.6%和8.0%。

中国人民银行的数据显示，除夕至大年初八，网联清算公司和中国银联处理的全行业网络支付交易持续增长。其中，餐饮、住宿、旅游、零售、影视娱乐等消费场景尤其受到青睐，交易金额和笔数同比增长明显。

国产大型客机C919

在新加坡进行预演飞行

新华社新加坡2月18日电（记者 刘春涛）18日，中国国产大型客机C919在新加坡航展开幕前进行预演飞行。

新华社记者在现场看到，C919在新加坡樟宜国际机场附近上空进行了预演飞行。与其他参展同类型飞机的预演飞行相比，C919飞行时间较长。在18日举行的航展媒体会上，C919很受关注，被媒体反复提及。

新加坡航展将于20日至25日在新加坡举行。航展主办方预计，将有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。

“深海一号”二期工程综合处理平台东西组块吊装完成



“蓝鲸7500”号成功吊装“深海一号”二期工程综合处理平台东西组块（2月18日摄，无人照照片）。

2月18日，“深海一号”二期工程综合处理平台东西组块海上吊装作业在南海北部海域顺利完成，为“深海一号”超深水大气田二期工程按期投产奠定坚实基础。

新华社发（黎多江 摄）

国际 热点

以军密集轰炸加沙地带中部

至少40人死亡

新华社加沙2月17日电（记者 柳伟建）据巴勒斯坦电视台17日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部多个地区，目前已造成至少40人死亡、数十人受伤。

加沙地带消息人士告诉新华社记者，以军轰炸的地点包括努赛赖特难民营、代尔拜拉赫和扎瓦伊达等地。目前仍有大量人员被埋在废墟下，死伤人数可能进一步上升。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日发布的数据显示，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成83人死亡、125人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.88万人死亡、逾6.8万人受伤。

泰国前总理他信获假释

新华社曼谷2月18日电（记者 王媛媛 高博）泰国前总理他信18日获假释。当天6时许，新华社记者记者在曼谷的泰国警察医院外看到，在该院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日，泰国司法部长塔威威，本月共有930名服刑人员获得假释批准，他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示，他信是按照相关法律法规获得假释。

他信现年74岁，2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后，除2008年曾短暂回国外，他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

2023年8月，他信结束多年流亡生涯回到泰国，随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定，他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因，他信于服刑第二天被转至医院接受治疗。同年9月泰国国王将他信的刑期减至一年。

第十四届全国冬季运动会开幕式举行



2月17日晚，第十四届全国冬季运动会开幕式在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区内蒙古冰上运动训练中心举行。

▲2月17日，第十四届全国冬季运动会主火炬在开幕式上被点燃。
新华社记者 连振 摄

▲2月17日，演员在开幕式上表演。
新华社记者 李博 摄

